

Krista Kráľa, 34.nedeľa cez rok C, 20.11.2022

Pondelok Obetovanie P. Márie	21/11	Senné Jastrabie	18.00 17.00	zdr.B.p. Marián Tkáč, živ. jub. +Ján Ovčiak
Utorok sv. Cecília	22/11	Senné Palín	18.00 17.00	+Ján, Barbora, Ján (p.Saboslavová) zdr.B.p.uzdravenie Ľubomíra(p.Kašajová) Palín: od 16.15 náuka pre 1.prijímajúce deti
Streda sv. Klement, sv. Kolumbán	23/11			
Štvrtok sv.Ondrej Dung-Lak a spol.	24/11	Senné Jastrabie Palín	18.00 17.00 16.00	+Michal a Anna Saboslav a ich rodičia zdr.B.p. Ema Točená +Anna Bakajsová
Piatok sv.Katarína Alexandrijská	25/11	Senné	7.30	+Anna,Anna,Michal a Ján (p.zo Z.Š)
Sobota Féria, P.Mária v sobotu	26/11			<i>15.00-20.00 Ankina sobota kostol Vysoká nad Uhom</i>
Nedeľa 1.adventná nedeľa rok A	27/11	Senné Jastrabie Palín	10.30 8.00 9.15	zdr.B.p. Milan a Katarína (p.Kicková) zdr.B.p. Veronika Chomová s rodinou zdr.B.p.Katarína s rodinou (p.Čelovská)

Oznamy: - dnes je Dobročinná zbierka sv.Alžbety

- na budúcu nedeľu bude jesenná zbierka na charitu.

- dnes je **Slávnosť Krista Kráľa**, končí sa cirkevný rok. Po sv. omši bude modlitba zasvätenia ľudstva Najsv. Srdcu Ježišovmu. Kto sa zúčastní recitovania hymnu „Ježišu, Vykupiteľ ľudského pokolenia;“ môže za obvyklých podmienok (čistota od hriechov, sv. prijímanie a modlitba na úmysel sv. Otca) získať úplné odpustky.

- na budúcu nedeľu, Prvou adventnou nedeľou sa začína Adventné obdobie.

- Požehnanie adventných vencov bude na začiatku sv.omše **na budúci týždeň v Prvú adventnú nedeľu.**

- od 21.11.2021 sa modlíme Deviatnik k sv.Ondrejovi, patrónovi našej Košickej arcidiecézy

- 20.11. je liturgická spomienka na blahoslavenú Annu Kolesárovu.

- 26.11.2022 bude **pútnicka Ankina sobota k bl.Anke Kolesárovej vo Vysokej nad Uhom v kostole**, začína sa o 15.00 korunkou k Bož. milosrdenstvu, o 15.30 oboznámenie sa s aktuálnym dňom na pútnickom mieste, o 17.00 večeradlo, o 18.00 sv.omša, o 19.00 sprievod so sviečkami k hrobu bl.Anky Kolesárovej.

Milodary na kostol: zvonček 13.11.2022: Senné:112.35, Jastrabie , Palín .

Na kostol v Sennom: 50€ p.Mária Dzvonicová z Michaloviec.

Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Posolstvo Svätého Otca Františka na 37. svetové dni mládeže 2022 – 2023

Mária vstala a ponáhľala sa (porov. Lk 1, 39)

Milí mladí priatelia! Téma Svetových dní mládeže v Paname bola: „Hľa, služobnica Pána, nech sa mi stane podľa tvojho slova“. Po tomto stretnutí sme sa vydali na cestu k novému cieľu – Lisabonu 2023 – a odvtedy zaznieva v našich srdciach naliehavá Božia výzva, aby sme vstali. V roku 2020 sme rozjímali nad Ježišovými slovami: „Mládenec, hovorím ti, vstaň!“ A minulý rok nás inšpirovala postava sv. Pavla apoštola, ktorému zmŕtvychvstalý Kristus povedal: Vstaň! Ustanovím ťa za svedka toho, čo si videl. V etape, ktorá nám ešte ostáva, kým dorazíme do Lisabonu, budeme kráčať spoločne s Pannou z Nazareta, ktorá hneď po zvestovaní vstala a ponáhľala sa, aby pomohla svojej sesternici Alžbete. Tieto tri témy spája sloveso vstať, teda výraz, ktorý má tiež význam „vstať z mŕtvych“, „prebudiť sa k životu“.

V tejto ťažkej dobe, keď ľudstvo prežíva traumu z pandémie a je zmietané vojnovou drámou, otvára Mária pre všetkých – a osobitne pre vás, ktorí ste mladí tak ako ona – cestu blízkosti a stretnutia. Dúfam a pevne verím, že skúsenosť, ktorú mnohí z vás zažijú v auguste budúceho roku v Lisabone, bude znamenať nový začiatok pre vás mladých a spolu s vami aj pre celé ľudstvo.

Mária vstala. Po zvestovaní sa mohla Mária sústrediť len na seba, na svoje starosti a obavy vyplývajúce z jej nového stavu. Ale nie, ona úplne dôveruje Bohu. Myslí skôr na Alžbetu. Vstane a vychádza na slnečné svetlo, kde je život a pohyb. Hoci anjelovo šokujúce zvestovanie spôsobilo v jej plánoch „zemetrasenie“, mladú ženu to neparalyzuje, pretože je v nej Ježiš, moc vzkriesenia. Už nosí v sebe obetovaného Baránka, ktorý je však stále živý. Vstane a dá sa do pohybu, pretože si je istá, že Boží plán je pre jej život tým najlepším možným plánom. Mária sa stáva Božím chrámom, obrazom Cirkvi na ceste; Cirkvi, ktorá vychádza a dáva sa do služby; Cirkvi, nositeľky dobrej zvesti!

Zažiť prítomnosť vzkrieseného Krista vo vlastnom živote, stretnúť ho „živého“, to je najväčšia duchovná radosť, je to výbuch svetla, ktorý nikoho nemôže nechať „nehybného“. Človeka to okamžite uvedie do pohybu a núti ho priniesť túto novinu iným, svedčiť o radošti z tohto stretnutia. To je to, čo núti prvých učeníkov v dňoch po zmŕtvychvstaní, aby sa náhlili: „Rýchlo vyšli z hrobu a so strachom i s veľkou radosťou bežali to oznámiť jeho učeníkom“.

V rozprávaniach o vzkriesení sa často používajú dve slovesá: zobudiť sa a vstať. Nimi nás Pán vyzýva, aby sme vyšli na svetlo, aby sme sa ním nechali viesť a prekročili prah všetkých našich zatvorených dverí. „Je to významný obraz pre Cirkev. Aj my ako Pánovi učeníci a kresťanské spoločenstvo sme povolani rýchlo vstať, vstúpiť do dynamizmu vzkriesenia a nechať sa Pánom viesť po cestách, ktoré nám chce ukázať“.

Pánova matka je vzorom mladých ľudí v pohybe, nie nehybne sediacich pred zrkadlom a rozjímajúcich nad vlastným obrazom alebo „uväznených“ v sociálnych sieťach. Je úplne zameraná navonok. Je to paschálna žena, ktorá je neustále v stave exodu, v stave vychádzania zo seba k veľkému Druhému, ktorým je Boh, a k druhým, svojim bratom a sestram, najmä k tým, ktorí to najviac potrebujú, ako jej sesternica Alžbeta.

...a ponáhľala sa: Sv. Ambróz Milánsky vo svojom komentári k Lukášovmu evanjeliu píše, že Mária sa ponáhľala do hornatého kraja, „pretože sa tešila z prisľúbenia a túžila nábožne vykonať túto službu, s elánom vychádzajúcim z jej vnútornej radosti. Kam inam by sa teraz, naplnená Bohom, mohla ponáhľať, než „nahor“? Milosť Ducha Svätého nezahŕňa nijakú ťažkopádnosť“. Máriina náhlivosť je teda náhlivosťou ohľaduplnej služby, radostného ohlasovania a pohotovej odpovede na milosť Ducha Svätého.

Pre Máriu bola potreba jej staršej sesternice výzvou. Necúvla, nezostala ľahostajná. Myslela viac na iných než na seba. A to dodalo jej životu dynamiku a nadšenie. Každý z vás si môže položiť otázku: Ako reagujem na potreby, ktoré vidím okolo seba? Napadne mi hneď „dobrý dôvod“, aby som vycúval, alebo sa o ne zaujímam a dávam sa k dispozícii? Nemôžete, samozrejme, vyriešiť všetky problémy sveta. Môžete však začať od tých, ktoré sú vám najbližšie, od problémov vo vašej krajine. Matke Tereze raz povedali: „To, čo robíš, je len kvapka v mori“. A ona odpovedala: „Ale keby som to neurobila, oceán by mal o jednu kvapku menej.“

V prípade konkrétnej a naliehavej potreby sa musí konať rýchlo. Koľko ľudí na svete čaká na návštevu niekoho, kto sa o nich postará! Koľko starých ľudí, chorých, väzňov, utečencov potrebuje náš súcitný pohľad, našu návštevu, brata či sestru, ktorí by prelomili bariéru ľahostajnosti!

Aké „nutkanie“ vás poháňa, milí mladí priatelia? Čo spôsobuje, že cítite takú nutnosť sa pohnúť, že nedokázate ostať stáť na mieste? Mnohí ľudia, ktorých postihli také veci ako pandémie, vojna, nútená migrácia, chudoba, násilie, klimatické katastrofy, si kladú otázku: Prečo sa to deje práve mne? Prečo práve ja? Prečo práve teraz? A tak ústredná otázka nášho života znie: pre koho som tu? Náhlivosť mladej ženy z Nazareta je náhlivosťou tých, ktorí dostali od Pána výnimočné dary a nemôžu konať inak, ako podeliť sa o ne a nechať prúdiť nesmiernu milosť, ktorú okúsili. Je to náhlivosť tých, ktorí vedia uprednostniť potreby druhých pred svojimi vlastnými.

Mária je príkladom mladého človeka, ktorý nestráca čas usilovaním sa o pozornosť alebo uznanie druhých – ako sa to stáva, keď sme závislí od „lajkov“ na sociálnych sieťach –, ale usiluje sa o skutočné spojenie, ktoré vychádza zo stretnutia, zo vzájomného zdieľania, z lásky a služby.

Od zvestovania, odvtedy, ako sa prvýkrát vydala na cestu, aby navštívila svoju sesternicu, neprestáva Mária prekonávať priestor a čas, aby navštívila svoje deti, ktoré potrebujú jej starostlivú pomoc. Ak na našej ceste prebýva Boh, vedie nás to priamo k srdcu každého z našich bratov a sestier. Koľko svedectiev nám prinášajú ľudia, ktorých „navštívila“ Mária, Ježišova a naša Matka! Na koľkých odľahlých miestach na zemi navštívila Mária v priebehu stáročí svoj ľud – cez zjavenia alebo osobitné milosti! Na tejto zemi sotva existuje miesto, ktoré by nenavštívila.

Božia Matka kráča uprostred svojho ľudu poháňaná starostlivou nehou a berie na seba naše starosti a ťažkosti. A všade tam, kde je jej zasvätený pútnický chrám, kostol alebo kaplnka, sa hrnú jej deti vo veľkom počte. Koľko prejavov ľudovej zbožnosti! Púte, slávnosti, modlitby, sväte obrazy v domoch a mnohé iné, to sú konkrétne príklady živého vzťahu medzi Pánovou matkou a jeho ľudom, navštevujúcimi sa navzájom!

Dobry zhon nás vždy posúva nahor i k sebe navzájom. Dobry zhon nás vždy posúva nahor i k sebe navzájom. No existuje aj nedobry zhon, ktorý nás vedie k tomu, že žijeme povrchne, berieme všetko na ľahkú váhu, bez záväzkov a zainteresovanosti; bez toho, aby sme sa skutočne venovali tomu, čo robíme; zhon, v ktorom žijeme, študujeme, pracujeme, stretávame sa s inými bez toho, aby sme pritom zapojili aj hlavu, nieto ešte srdce.

Môže sa to stať v medziľudských vzťahoch: v rodine, keď nikdy skutočne nepočúvame druhých a nevenujeme im čas; v priateľských vzťahoch, keď očakávame, že nás priateľ bude baviť a uspokojovať naše potreby, no ak vidíme, že on je v kríze a potrebuje nás, hneď sa mu vyhýbame a ideme za iným; ba dokonca aj v partnerských vzťahoch, medzi snúbencami, keď málokto z nich má trpezlivosť dôkladne spoznať a pochopiť toho druhého. Rovnaký postoj sa môže prejaviť aj v škole, v práci a v iných oblastiach každodenného života.

No všetko to, čo prežívame v takejto náhlivosti, len ťažko prinesie ovocie. Existuje riziko, že to zostane sterilné. Dočítame sa o tom v Knihe prísloví: „Úsilia pričinnivého (vedú ho) vždy k zisku, lež každého, kto by rád rýchlo nahonobiť, (vedú) k veľkej chudobe.

...pokračovanie na budúci týždeň